

## 波士頓 2024 爭奧，麻州大學改變的契機

駐波士頓辦事處教育組

因為麻州豐富的大學校園資源，幫助波士頓市擊敗舊金山、洛杉磯及華府等城市，成為代表美國爭取 2024 年奧運舉辦城市時，麻州大學波士頓校區 (University of Massachusetts at Boston, UMASS Boston) 改變的願景更顯明亮。改建波士頓市臨海垃圾掩埋場而成的麻州大學波士頓校區建校於 1974 年，1982 年合併波士頓州學院 (Boston State College)。即使校齡 50 幾年，卻仍無學生宿舍，主建築物因粗陋的建造，已開始從地下樓層開始毀壞，未來難逃拆除命運。目前入學學生數達 1 萬 7 千名，入學標準與麻州大學系統其他分校相同，日漸興盛的研究資源每年超過 6 千萬美元，研究資源排名為全美前 200 名。9 年後，麻州大學波士頓校區在 2010 年買下鄰近廢棄的購物商城與會議中心的大片土地預計成為提供容納 1 萬 6 千名運動選手與教練宿舍的 2024 年奧運選手村。

波士頓奧運籌備委員預估麻州的大學校園將成為奧運三分之二的賽事舉辦場館，許多大學紛紛希望加入奧運場館提供學校。哈佛大學與塔芙茨大學 (Tufts University) 希望成為繼奧運主場館與選手村，奧運最大設施的游泳競賽場館學校。其他較小規模的設施包括哈佛大學辦理陸上曲棍球比賽；麻省理工學院承辦射箭項目；波士頓大學校園舉行英式橄欖球、陸上曲棍球及手球等競賽，麻州大學洛爾校區 (UMASS Lowell) 可於校旁的 Merrimac 河舉辦划船比賽。這些大學的宿舍將可成為非運動選手人員的住宿地方，同時於東北大學規劃設置媒體中心。

由波士頓 2024 奧運籌備會 (Boston 2024) 組成，代表哈佛大學、麻省理工學院、班特利大學 (Bentley University) 及麻州大學系統的組織，協助波士頓爭取到代表美國與世界其他城市爭取奧運主辦權，其發言人為班特利大學校長 Gloria C Larson，Larson 女士說明波士頓地區充滿前奧運選手與精通數國語言的學生，她認為波士頓市可以成為藉由全球青年人的參與而變得更美好與和平的模範。奧運可以成為國際招生的策略，班特利大學目前大學部學生有 15% 來自世界各國，Larson 女士也說：「我很樂意看到這項數字上升。」其他學校如東北大學也發表類似看法，塔芙茨大學校長 Anthony P. Monaco 則視波士頓舉辦奧運為鼓勵年輕人心懷公民精神態度的機會。

奧運舉辦城市通常會有強大的民意支持，但波士頓市民卻有正反不同意見。民意調查結果顯示，支持爭取奧運舉辦權的民眾以些微的比例高於其他一大部分擔憂奧運開支的保守派居民。波士頓 2024 年奧運籌備會公布的營運預算為 47 億美元及州政府資助的 52 億交通支出，而史密斯學院(Smith College)經濟學教授 Andrew S. Zimbalist 說 2012 年倫敦奧運總花費僅僅為 33 億美元。美國最近夏季奧運舉辦城市為 1996 年的亞特蘭大，喬治亞理工學院(Georgia Institute of Technology)負責提供當年奧運選手村與游泳競賽設施。當時的喬治亞理工學院校長 G. Wayne Clough 說，在選手村方面，奧運籌備會負擔 2 千萬美元，而校方再貢獻 1 億 5 千萬美元，學校也在游泳設施再投入 8 千萬美元資金。Clough 前校長表示，選手村與游泳設施花費很大，造成學生費用的提高。但長期而言，對喬治亞理工學院是有利的，因為學校有可讓學生獨自擁有自己房間的一流宿舍，而游泳池成為全美最佳學生娛樂中心之一。Clough 前校長認為整體而言對學校是好的，但他也提醒波士頓地區的學校不要有不切實際的期望。

麻州大學波士頓校區的校長 J. Keith Motley 很清楚這點，因為他是 1 月在加州舉辦的美國奧運委員會會議中代表演說的五名波士頓地區人員之一。他的公開支持促使麻州大學波士頓校區進入波士頓爭奧計畫裡，而非處在試著嘗試進入爭奧討論的外圍。

譯稿人：黃瑋婷

資料來源：104.2.20 高教紀事報